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„Nánási“ cikket ir.
Debreczen, május 4.

A publicist'!ka egyik ragyogó re­
meke lát holnap napvilágot a Város 
cimü újságban. Kovács József polgár- 
mester a zseniális iró, a ki épen olyan 
előkelő harcosa a tolinak mint a szó­
nak, Nánási álnév alatt cikket ir a je’> 
zett újságban. A cikkben az érvek cso­
portosítása mellett azt bizonyltja, hogy 
Debreczennek nincs szüksége külön 
főispánra. Tökéletesen elegendő ha 
Hajdumegye és Debreczen egy kalap 
alá fogatik. Kormányozzák ezt a két 
törvényhatóságot úgy mint eddig. Tel 
jesen felesleges Debreczennek külön 
főispán már csak azért is, mert hiszen 
ennek a polgármesterek 1903-ban 
Dcbreczenben tartott kongresszusa ki­
mondotta, hogy a főispáni állás a mai 
viszonyok közölt teljesen fele-leges.

Nánási mester szikrázó elmeéllel 
megirt Írása igen komor szegénységi 
bizonyítvány. Dokumentuma annak, 
hogy Debreczen polgármesteri széké­
ben egy ódon relikvia ül, a kit teljes 
tisztelettel lehetne már múzeumba 
helyezni.

Vitatkozni is felesleges azon, hogy 
akármilyen programú kormány meg­
fogj a-é szüntetni a föispáni állást. Ez 
a mi nemzetiségekkel megspékelt or­
szágunkban képtelenség. A kormány­

nak, legyen az 48-as, 67-es, Biharban, 
Krassé-Szörényben, Tu óczban, Nyit- 
rában, Máramarosban és a többi nem­
zetiségi vármegyékben feltétlen szük­
sége van főispánokra, különben a ma­
gyar állam legádázabb ellenségeit soha 
sem tudná ellenőrizni, azoknak gaz­
ságait nem tudná ellensúlyozni. De 
szükség van a közigazgatás legfőbb 
ellenőrzőjére a szinmagyar vármegyék­
ben is, mert hiszen nem egy szomorú 
példa mutatja, hogy hatékony ellen­
őrzés nélkül az egyes törvényhatósá­
gokban a sőgorság komaság politikája 
diadalmaskodna.

Debrecennek speciálisán szüksége 
van külön főispánra és pedig olyanra, 
aki ennek a nagy városnak százfele 
ágazó adminisztrációját, vezető embereit, 
azoknak jó rossz tulajdonságait ismeri. 
Szüksége van ennek a városnak olyan 
főispánra, aki nem bürokrata, a ki nem 
méltóságos ur, hanem szívvel lélekl/el 
debreceni ember, a kinek legszebb 

1 ambíciója ennek a nagy városnak fej­
lesztése, irányítása okos becsületes város 
politikai programúi alapján.

Ha a kis Baja, Újvidék, Zom bor 
: dicsekedhetnek külön főispánnal, s rá 
mutathatnak azokra az óriási eredmé­

nyekre, a melyeket ezen a réven értek 
1 cl, miért ne juthatna Debrecen abba 
a szerencsés helyzetbe, hogy külön föis- 

: pánjának vezetésével valósíthassa meg

mindazokat az álmokat, a melyet min­
den kultur debreceni ember esztendők 
óta óhajt és remél.

Nagyon súlyos tévedés hát a város 
úgynevezett első polgárának ez ellen 
agitálni. Hamarjában nem is tudjuk az 
okát megfejteni. Azt csak nem hisszük, 
hogy kiváló publicista polgármesterünk 
a hatékonyabb ellenőrzéstől fél. Hiszen 
ö köztudomás szerint tiszta kezű em­
ber. Más a rugója az ö félelmének és 
publicistikai tiltakozásának.

Attól fél a nagystílű kultur ember, 
hogy az ö egykori erős riválisa Kom« 
lossy Arthur fog bekerülni a föispáni 
székbe. Ettől szisszent fel, ez ellen til­
takozik kézzel lábbal. Hát ez, igen tisz­
telt Nánási ur emberi dolog és érthető 
is. De ne méltóztassék ellenséges indu­
latát ilyen kicsinyes módon hozni nyil­
vánosságra. Ha az ön balvégzete úgy 
hozza, hogy Komlóssy Arthur fő is, 
pán ja lesz Debrecennek, higyjc meg- 
rninden becsületes debreceni ember 
örülni fog ennek a balvégzetnek. Ez 
ellen kár hát olyan vehemensül tilta­
koznia. Ha, a mi pedig sajnos dolog 
volna, Debrecen nem kapna külön főis­
pánt, az Sem az ön cikkének hatása 
alatt történne. Mert elhiheti igen tisztelt 
podeszta ur, hogy a belügyminiszter­
nek egyéb dolga van, mint a Város 
cimü lapban megjelent ,,Nánási" cik­
keket elolvasni. Ön aligha fog instruk-

Apró történetek.
Találkán.

Egy hölgy (egyedül a Caféban, hosz- 
szan elmerengve) : No tessék, most már 
épen fél óra óta ülök itt és várom őt. . . 
Tudom, ha a férjemre kellene várakoznom, 
már 25 perc óta itt sem lennék . . . (Fel- 
sóhajt.) Istenem, istenem ! Ez hát a sze­
relem 1 Igen, most már tudom, hogy sze 
retem azt a fiút.

Estélyen.
Az ur (súgva, remegő hangon) : Ne 

tartson semmitől, szép barátnőm ; jöjjön 
félelem nélkül. Az én legényfészkem disz­
krét, én pedig — esküszöm — okos és 
szerény leszek.

A hölgy (finom mosolylyal) : Bohó 
fiú 1 Hát azt hiszi, hogy egy becsületes 
asszony kockáztatná a jó hírét, ha csak... 
szerénység várna rá ?

A telefon.
/’z ur : Édesem ! Nagy hirt hozok. 

Pompás ötletem támadt.
A hölgy: Mi az barátom ?
Az ur: Bevezettettem a lakásomra 

; a telefont !
A hölgy : ?!
Az ur: A telefont 1 . . . nem érted 

mi ennek a célja ? Ezentúl félelem nélkül 
maradhatsz nálam bármennyi ideig.

A hölgy : Nem értem.
Az ur : Természetesen. A telefon se­

gítségével beszé'hetsz a férjeddel és Ő 
nem gyanakodhat, hogy megcsalod . . És 
milyen hálás lesz a jó fiú, hogy még a 
hivatalban is felkeresed a kedves han­
goddal.

A hölgy (finom mosolylyal) : Ah I . . 
te édes!

akire mosolyogtál, bizonyosan a rokonod? 
Talán a nagybátyád ?

A másik hölgy: Oh, nem I . .. csak 
azt hiszem, hogy alighanem az ő zsebé­
ben van a lakbérem.

A bocsánat.
A jóbarát (meggyőző hangon kérleli 

a férjet): Bossáss meg a szerencsétlennek. 
A megbocsátás keresztényi kötelességünk. 
Lásd, Jézus is megbocsátott a házasság­
törő asszonynak.

A férj : Persze, a más feleségének 1 
A dicsőség.

A kis Zizine dicsekszik a barátnő­
jének :

— Oh, az ón nagybátyám arcképét 
is közölték a lapok 1

— Hogy hogy ? Talán költő ?
— Nem . . . satyr.A Caféban.

Az egyik hölgy : Az fiz öreg uv ott, Léon Chavignani.
ff ÁTKÖLTÖZÉS MIATT

férfi fin és gyermekrnha iratára i?í"IIH,,IB?TT""BI!BIB?Tl^BBI1BIBBIIrpiacz-u. ei. »zám. Olcsóbb mint bármely Végeladás! Az üzlethelyiség kiadó. 
A bsrendezés eladó.

Szolyvai és Polenai
(legkellemesebb eóe ásványéin)

gyógyvizek elsőrangn s-nktekintélyek szerint felülmúlják a krondorfl és giessbübli külföldi 
forrásokat. Sokkal Olcsóbbak is. Feltűnő gyógyka ássál alkalmaztat lak : kÖSZVény-, V6S6-,
hólyag, gyomer-, torok-, tüdő- és gégebajok esetén Elsőrangú élvez.ti és borvizek. — Meg 
rendelhetők a fürdő igazgatóságnál Szolyván (Beregmegye.) Kapható minden jobb fii szer­
üzletben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve. * i —*■>
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eiókut adni a bulügyminiszternek. De 
higyje el, hogy egy főispánra, aki önnek 
adna instrukciókat, valóban szükség 
volna

S. B

2

Ä politika csöndjéből.
Nagy meglepetések várhatók.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 4.
Politikai köröket a választások 

foglalkoztatok eddig. Ma már nagy 
részben elsimultak a választások hul­
lámai és ujong az egész ország a 
nemzeti ideálok diadalán. A jövö elé 
nagy reménységgel néz az ország népe. 
Igen érdekes a választások statisztikája 
a melyből kitűnik, hogy a független­
ségi párt nem remélt abszolút többsé­
get kapott.

Most, hogy a választások lezaj­
lottak, a politikai világ figyelme a leg­
közelebb összeülendő országgyűlés felé 
irányul és különösen nagy az érdek­
lődés a kormány programra ja iránt. 
Igaz, hogy Vekerle és minisztertársai 
itt is, ott is nyilatkoztak már, de ezek 
csak sovány, általánosságban mozgó 
nyilatkozatok voltak, melyekből bajos 
/olna a kormány részletes program in­
járól csak hozzávetőleges képet kapni. 
A kormány tagjai szándékosan vol­
tak olyan tartózkodók nyilatkozataikban, 
mert nem akartak programmjukkal kor­
teskedni.

Most azonban hire jár, hogy az 
uj kormány nem jött üres tarsolylyal, 
hozott határozott vívmányokat is.

Mik ezek a vívmányok, azt szi­
gorúan titokban tartják. A nemzet 
csak a trónbeszédböl, de főleg a mi­
niszterelnök bemutató beszédéből fogja 
ezeket megtudni.

Május 22-én fogja Wekerle el­
mondani az érdemleges programmot 
és az ország meg fog belőle győződni, 
hogy nemcsak uj emberekben, de 
rendszerben is uj korszak nyílott meg 
Magyarországon, melynek megteremté­
séhez érdemes vott a függetlenségi párt­
nak segédkezet nyújtani.

Gröf Andrássy Gyula belügyminisz­
terről egy mai reggeli lap, állítólag koa­
líciós forrásból vett értesülés alapján, 
azt Írja, hogy nemsokára megválik állá­
sától. — Illetékes helyről jelentik, hogy 
ez a hir a hozzáfűzött kommentárral 
együtt tendenciózus és rossz akaratú 
koholmány.

Aranyosmedgyesről jelentik: Báró 
Vécsey László alkotmánypárti győzött 
1006. szótöbbséggel.

Nyitóiról jelentik: Nyitruvármegye 
hétfői közgyűlésén, a melyen Markhót 
Gyula főispánt installálták, általános meg­
lepetésre nem Kostyál Miklós alispán, 
helyettes főjegyző, hanem Crausz Vince 
árvaszéki elnök elnökölt. Ma derült ki 
ennek oka. Ugyanis a közgyűlés előtt
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küldöttség járt a főispánnál és fölkérte 
őt, ne engedje elnökölni Kostyált, a ki 
Csillaghy volt főispán embere volt. A fő 
ispán a kérelmet teljesítette.

Választások lesznek még 3 napon. 
Összesen 10 kerület ad mandátumot kép­
viselőjének. Ide nem számítva a pót vá­
lasztásokat, a melyek szintén 11 kerület­
ben lesznek.

Május 5. Beszterce-Naszód (2.) Vá­
rosok : Szabadka (2), Békés (1), összesen 
5 kerület.

Május G Versec város 1 kerület.
Május 7. Nagyszeben (2) Selmec- 

Bélabánya és Békéscsaba városok 1—1 
összesen 4 kerület.

Bécsi szocialisták ellenünk.
Gyalázkodás a függetlenségi zászló 

győzelme miatt.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, május 4.
A 48 as eszmék óriási diadala kelle­

metlen érzéseket keltett Bécsben. Erre 
az a körülmény, hogy a bécsi keresztény 
szociálisták a legpimaszabb és leggyülöle- 
tesebb hangon gyalázzák Magyarországot. 
A koronát okolják, a fényes győzelemért, 
mert a nemzeti kabinetet kinevezte.

Szerencsére vajmi keveset árt miné- 
künk az osztrák szociálisták gyalázkodó 
siralma, mert bármikép is fáj nekik a 
magyar nemzeti eszme diadala, a jövendő 
édes gyümölcse a miénk ét nem az övéké 
tovább.

Bécsből a következőket jelentik :
A keresztény szociálisták tegnap 

este gyűlést tartottak, a melyen Weis- 
kitchner képviselő beszédet mondott Auszt­
riának Magyarországhoz való viszonyáról. 
A többi között ezeket mondotta :

— Az 1848 iki felségárulónak, Kos­
suth Lajosnak fia, magyar kir. kereske­
delemügyi miniszter lett (Pfuj kiáltások) 
Bécsben az a kérdés merült fel, vájjon 
ez alkalommal a korona győzött-e vagy 
a koalíció. Erre a kérdésre mái félesz­
tendő múlva meg fogjuk kapni a választ. 
A Magyarországból érkezett legújabb 
táviratok azt bizonyítják, hogy Kossuth, 
Wekerle, Apponyi dr uj közigazgatási 
apparátussal kitünően dolgoztak, s hogy 
a magyar parlament meg fogja valósítani 
mindazokat a követeléseket, melyeket a 
zsidó magyarok évek óta táplálnak. Saj­
nálom, hogy a magyarországi németek 
nemzetükhöz méltatlanoknak bizonyultak. 
Más nemzetiségek derekasan harcoltak a 
magyarok ellen, csak a németek árulták 
el nemzetüket a magyar kereskedelmi 
miniszter kedvéért. Ha még egy csepp 
becsületérzés van bennünk mindnyájunk­
nak állást kell foglalni Magyarország ellen. 
A keresztény socialista párt jelszava : 
Osztrákok egyesüljetek a magyarok ellen. 
(Zajos tetszés.)

Harminchét betörés.
Elitéit bűnszövetkezet.

— Saját tudósítónktól. —

Dobreczen, máj. 4.
Megírtuk a napokban, hogy a disb- 

reczeni kir. törvényszék Dombi Áron és 
G társának bűnügyét tárgyalta. A főtár­
gyalást félbe kellett szakítani, mert a 
vádlottak egyike nem jelent meg.

Ma aztán folytatták a tárgyalást, 
Dombi Áron és G társa rovott múltú em­
berek, a múlt esztendő vége felé össze 
beszéltek, hogy betörésekből fogják meg­
úszni a telet. Nem sokat haboztak s mind­
járt megpróbálkoztak a betöréssel. Az első 
manipuláció sikerült. Ez annyira felbáto­
rította a bűnszövetség tagjait, hogy egy­
másután követték el a legszédületesebb 
bűncselekményeket.

Éjnek idején házakba törtek be, ki­
fosztották a boltokat, éléskamrákat s a 
mit csak lehetett mindent el vittek. Kü­
lönösen Derecske lakossága szenvedett a 
betörőbandától.

Azonban a dicstelen kenyérkereset 
nem tartott sokáig. A csendőrség a fel­
jelentések alapján megindította a nyomo 
zást és sikerült is a betörőket elfogni.

Nem kevesebb, mint 32 betöréses 
lopást vallottak be a tettesek.

A lefolytatott főtárgyaláson a betö­
rők egymásra akarták fogni az elkövetett 
bűnöket. A több napi tárgyalás után ma 
véget ért ez a bünper s a kir. törvény­
szék Oláh Miklós törvényszéki biró el 
nöklete alatt kihirdette az ítéletet. E sze­
rint a banda vezetőjét 9 rendbeli lopásért 
2 és fél évi fegyházra, Dombi Mihályt 1 
és fél évi börtönre, Szőke Istvánt 1 havi 
fogházra, Kovács Sándort 6 havi börtönre, 
Áros Jánost 2 havi fogházra Ítélte a tör­
vényszék.

Orgazdasággal volt vádolva Katona 
Sándort és id. Dombi Imre, a vád azon­
ban jogtalan elsajátítássá törpülvén fejen­
ként 3-3 korona pénzbüntetésre ítél­
tettek.

Végh Gyula főkapitány 
hivatalában.

A rendőrség újjászervezése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, május 4.
A debreceni rendőrség fökapitányi 

hivalala ez év eleje óta annyi sokféle 
változáson ment keresztül, hogy szinte 
csodák csodája az, hogy még mindig 
meg van.

A darabant kormány ide telepí­
tett fiók zsarnokai ugyancsak össze­
romboltak mindent a mit Végh Gyula 
főkapitány esztendők nehéz munkájá­
val megteremtett. A legelső volt Tóth 
János, a ki „korszakos újításaival“ 
nem hogy használt volna a város köz­
rendének, hanem csak ártott, mert hi­
szen egyebet se tett, mint a Kovács 
Gusztáv bántalmazóit az „urak között“ 
kereste Várady Sándor ügyész útmu­
tatásai nyomán. A másik alkalmatlan 
egyéniség Vaday fogalmazó volt, a ki

Aszódi Márton pipagyári raktárát
a Wolf-házba Dégenfeld-tér 10. szám alá (Kohn Henrik ftiszertizletével szembe) ^ A*.
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Végh Gyula főkapitány székét elfoglalta 
Tóth Jánost is túl szárnyalta a rend 
feltorgatásában.

Vaday, a fiók darabant annyi 
szemetet hagyott maga után, annyira 
megtépte a fennálló rendet, hogy 
Végh Gyula főkapitánynak ugyancsak 
idő kell, a mig mindent helyes me­
derbe fog terelni.

Nagy szerencse, hogy Andrássy 
Gyula belügyminiszter Végh Gyula fő­
kapitányt visszahelyezte állásába. Sze­
rencsének tartjuk ezt azért mert ö, a 
ki a helyi viszonyokkal leginkább is­
merős, megtudja találni módját és út­
ját a rendőrségnél összebogozott rend 
száláinak kibontására.

Egész Debreczenben nagy örömet 
keltett Végh Gyula főkapitánynak állá­
sába való visszahelyezése. Végh Gyula 
már elfoglalta hivatalát és nagy ambí­
cióval fogott a rend helyreállításához. 
A múlt éjjel tartott ellenőrző szemlét 
a város területén levő őrszemek fölött. 
A hiányokkal, a melyek feles számmal 
vannak a rendőrségnél, tisztában van 
és minden idejét arra fogja felhasz­
nálni, hogy a város közrendje érdéké- 
ben pótolja mindezeket.

Itt említjük meg, hogy Végh Gyu­
lát ügyének szerencsés kimenetele al­
kalmából igen sokan üdvözölték. Szá­
mos táviratot kapott, sőt még telefo­
non is gratuláltak neki.

Vármegyénk és vidéke.
Borzalmas öngyilkosság. Az ön-

gyilkosságnak rettentő módját választotta 
egy asszony, Kis Ferencznó Szecsődön. 
Ruháját leöntötte petróleummal s aztán 
meggyujtotta. Borzasztó kinok között szén 
vedett ki a fiatal asszony. Az öngyikos 
ság okául különféle hírek kerültek forga­
lomba. Egyesek szerint pillanatnyi elme­
zavarban követte el tettét, mások szerint 
pedig bókétlen családi élet kergette a sze­
rencsétlent végzetes tettére.

Halál a kutban. Végzetes baleset­
nek lett tegnap Ludad községben az áldo­
zata Albert István a ludadi korcsmárosnak 
legény fia. A választási hangulatban ala­
posan beborozott a legény és részeg fővel 
ment a kúthoz vizet meríteni. A mint a 
kútba hajolt, egyensúlyt vesztett és lezu­
hant a mélységbe, a hol halálát lelte. Csak 
egy óra múlva jöttek a legény balesetének 
tudatára, akkor azonban már Albert Ist­
ván halott volt.

Öngyilkosság a választáson.
A katona tragédiája.

— Saját tudósítónktól' —
Kassa, máj. 4.

A gönci választás alkalmából egy 
regénybe illő szomorú epizód játszódott 
le. Egy 34-es katona, a ki a kivezényelt 
katonasággal ott tartózkodott, szolgálati 
fegyverével agyonlőtte magát.

A gönci választók körében már na­
pok óta hevesen készültek a választásra.

A küzdelem rendkívül hevesnek Ígérkezett 
Nemes Bertalan és Káger József között. 
Nagy izgalmat keltett tehát az a hir, 
hogy Káger választói nem engedik az 
eszkárosi hegyen keresztül Nemes telki­
bányai választóit az urna elé jutni. Na­
gyon féltek az esetleges tettleges össze­
tűzéstől és ezért az eszkárosi útra katona­
ságot vezényeltek ki. A katonaság egy 
részét Telkibányán szállásolták el. A sza­
kaszt vezető tiszt egy sürgönyt adott fel 
és a sürgöny elvitelét egy Besztercei nevű 
bakára bízta. A közlegény teljesítette kül­
detését, fegyverét azonban ott felejtette. 
Hajnalban visszaküldték Beszterceit a 
fegyveréért. A baka el is ment, de azután 
nem tért többé vissza.

Mikor a telkibányai választók Wit- 
tich Gusztáv majolikagj'ári igazgató veze­
téke alatt 60 kocsin elindultak Gönc felé, 
az utón eléjük ment Beszterczi Janos 
gönczi választó másodmagával és fogadta 
az impozáns menetet. Az utón feküdni 
láttak az árokban egy katonát. Odamen­
tek és ekkor Beszterczei látta, hogy öcscse 
fekszik ott vérében fetrengve, holtan. A 
szomorú eset mély hatással volt a válasz­
tókra.

Az a hir járja, hogy a katona azért 
lett öngyilkos, mert telkibányai elszáláso- 
lása alatt megtudta, hogy régi kedvese 
hűtlen lett hozzá és mással lép házasságra. 
Ez végkép elkeserítette a katonát és ma­
gára emelte szolgálati fegyverét.

Saeínház.
Heti müBor.

Szombat Nebántsvirág. Operett.
Vasárnap d. u. János Vitéz Daljáték.
Vasárnap este Bagdadi herczegnő. 

Színmű. Lukács Juliska felléptével.
Hétfőn Pillangó kisasszony. Erősebb, 

népszínmű. (Premier)

Cifranyomoruság. Csiky Gergely 
nagyhatású színmüve került tegnap este 
színre, összevágó szép elüadásban. A 
siker oroszlánrésze Almásy Lolának és 
Békés Gyulának jutott. Almássy Lola 
sok drámai erővel, bájjal és igazsággal 
ábrázolta Esztert; küzdelmei, vergődése 
utat találtak mindenki szivéhez. Az egész 
saisonban egyik legjelentékenyebb sikere 
volt, a közönség ezüstkoszoruval és sok 
virággal fejezte ki elismerését, Békés 
Gyula Csorna bácsija gyönyörű cabinet- 
alakitás volj, kesernyés humorában sok 
áré, melegség és tudás volt. Zajos ová­
ciókban volt része és ezüstkoszorun kiviil 
sok taps közepette két babérkoszorút is 
kapott. Szakács Andor ismét kiválót nyúj­
tott, mint a hogy már tőle megszoktuk. 
Excelláltak kisebb szerepeikben Szakácsnő, 
Szabó Irma és Ardai Ida. Külön említést 
érdemel Zilahy, a ki a Mádi Simon mu­
latságos figuráját ellenállhatatlan bájjal és 
kedvességgel rajzolta meg. Aházat zsúfo­
lásig megtöltő közönség zajos tapsokkal 
kísérte az egész előadást Almássy Lola 
vastapsot kapott.

Nebántsvirág. Hervé örökszép ze- 
néjii operottjébon lép ma este e szezonban 
utoljára a közönség elé Fóti Frida. Ez 
alkalommal Denise szerepét játsza el az ő 
hálás közönségének.

Erősebb. Ez a ciino annak a meg­
rázó parasztdrámának, a mely hétfőn este 
kerül bemutatóra. Gécy István a jeles te­

hetségű szép színműíró alkotása ez a da­
rab, a mely a vigszinházbun jelentős 
sikert aratott E parasztdrámával a Pil­
langó kisasszony is színre kerül, címsze­
repben Szabó Irmával.

A vasárnapi előadások. A színi 
évad utolsó vasárnapján igen érdekes és 
szép előadások lesznek. Délután a János 
vitézben lép ez évadban utoljára a szín­
padra Zilahyné asszony, a kit a közönség 
meleg szeretettel készül ünnepelni. Este 
a Bagdadi hercegnő főszerepében Lukács 
Juliska, az uj drámai hősnő fog fellépni.

Nagv botrány a Piacz uteán.
Inzultált debreceni ügyvéd.

— Saját tudóaitőuktől. —

Debreczen, máj. 4.
Kinos feltűnést keltő botránynak 

volt színhelye tegnap este a Piac utca. 
Egy fiatal, gyermekomber, a kinek az 
élet terheiből még vajmi kevés rész ju­
tott osztályrészül, a legdurvább módon 
inzultálta Debrecen város társadalmának 
általános tiszteletben és közbecsülésben 
álló alakját, az ügyvédi karnak egyik igen 
tekintélyes tagját.

Az eset részletei a következők:
Dr. Szőllős Dezső debreceni ügyvéd 

Fekete Jakab férfidivat kereskedőnek a 
jogtanácsosa. Ilyon minőségben Szőllős 
pert indított dr. Kérészy Árpád debreceni 
lakos ellen, 122 korona erejéig. A tár­
gyalást ez ügyben még a múlt esztendő­
ben megtartották, sőt a kielégítési végre­
hajtásra is került sor. Közben Kérészy 
két részletben 70. ós 50 koronát kifizetett 
Feketének, noha Szőllösy Dezső volt a 
felperes képviselője. A pör folyamán per­
költségek is felmerültek, s ezt akarta 
Szőllős Kérészyn bevenni. Több Ízben 
fizetésre szólította fel és miután kötele 
zettségének nem tett eleget, árverést kért 
ellene.

Megjegyjendő, hogy Propper Miklós 
jogász Kérészi irodájában dolgozik. Az 
árverés előtt Kérészy arra kérte Fekete 
Jakabot, hogy halassza el az árverést. 
Erre Fekete megkérte Szöllőst. Miután a 
perköltség Szöllőst illette, kijelentette, 
hogy csakis az esetben ad haladókot, hu 
Kérészi ezt tőle kéri.

Tegnap délelőtt beállított Propper 
Miklós Szőllős Dezső drhoz és előadta, 
hogy a perköltségeket akarja kifizetni. 
Szőllős összeszámitotta a követelését, mire 
Propper ingerült hangon felesolg tett Szől- 
lőssel, majd kijelentette, hogy az az ösz- 
szeg a mennyit kér, nem lehetséges. Az 
ingerült párbeszédet Szőllős szó nélkül 
hallgatta végig s nagyon csodálkozott, a 
mikor ma Propper nevében két fiatul em­
ber provokálta. Szőllős kijelentette, hogy 
tudtával nem sértette meg Proppert s ezért 
elégtételt sem adhat.

Estefelé Szőllős nejével a Piac-utcán 
sétált. A Killer féle üzlet előtt egyszerre 
előtte termett egy fiatal ember, a ki Pop­
per bátyjául mutatkozott be s megkérdezte, 
hogy öcscsének Miklósnak miért nem ad 
elégtételt. Szőllős elmesélte az esetet, a 
mit a testvér tudomásul vett.

Kevéssel ezután ott termett Propper 
Miklós Szőllős Dezső előtt, s nem respek­
tálva azt, hogy a jóval előrehaladottabb

Aki eiegá ns divatos tavaszi felöltőket akar vásáro I n i 
tekintse men újonnan megnyílt DARVAS EDE női felöltő áruházát i főtéren, A kistempiommal szemben.
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korú ügyvéd feleségével van az utcán, oda 
kiáltotta /

— Tekintse magát felpofozottnak I 
Szőllős erre vissza szólt :

— Ne csak Ígérgetni tessék, hanem 
adni is :

A következő pillanatban Propper oda­
ugrott Szőllőshöz és a botjával végig vá­
gott rajta, úgy hogy a pálcája eltört, 
ezen fel ül arcul ütötte.

A nagy botránynak óriási közönsége 
támadt mihamar. A városban az eset hire 
gyorsan elterjedt s mindenfelé ezt tárgyal­
ták érthető izgatotsággal, természetesen 
nagyon elítélve Propper Miklóst.

Az ügynek még folytatása lesz.
*

E tényállással szemben Propper Mik 
lés részéről így adják elő a dolgot.

Tegnap Propper Miklóst megsértette 
dr. Szőllős irodájában azzal, hogy durva 
hangon reá kiabálva sértően rendre utasí­
totta, holott arra oka nem volt. Tőle ma 
ezért Propper lovagias elégtétel adást kért, 
amit dr. Szőllős abszolút indokolás nélkül 
megtagadott.

Véletlenül estve meglátta az utcán 
Szőllőst félrehivta s e szavakkal fordult 
hozzá:

— Kérem csak egy szóra ügyvéd ur 1
Erre Szőllős feleségét egy társaság­

ban hagyva, pár lépést félre tért ezt felelve:
— Na, mi az ? mit akar ?
Propper igy felelt:
— Én ma elégtételt kértem öntől, 

miután indokolás nélkül megtagadta, kény­
telen vagyok magam venni, veszekedni 
nem akarok, egyszerűen tekintse magát 
arcul ütöttnck.

Ezután, minthogy a felesége, aki 
eközben odajött s igy elég közel volt, da­
cára annak, hogy Propper őt félrehivta, e 
szavakkal fordult Propper Szőllősnéhez:

„Nagyságos asszony, a kellemetlen­
ségért bocsánatot kérek, én ennek oka nem 
vagyok.*

Ezzel Propper távozott s már 5—6 
lépés távol lehetett, amidőn Szőllős ismé­
telten inzultálta, felé kiabálván :

— „Útonálló, gazember P
Erre Propper inzultálta Szőllős Dezsőt.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 sz. a.

— Személyi hir. Heno Károly or­
szággá ülési képviselő tegnap Debrecenben 
időzött.

— A rendőrtisztek fegyelmi 
ügye. A hiába való üldözések remél­
hetőleg véget érnek nagyon rövid idő 
alatt. Végh Gyula főkapitányt tudva­
lévőén Andrássy Gyula belügyminiszter 
visszahelyezte állásába, a mi tulajdon­
képen azt jelenti, hogy azzal a fel­
fogással, a melyet Kristóffy az erőszakos 
volt belügynök helyezett előtérbe, a 
mikor Kovács Gusztáv elpáholása után 
fegyelmi vizsgálatokkal és felfüggesz­
tésekkel hurcolta meg a debreceni 
rendőrség első tisztviselőjét és tiszti­
karát. A rendőrtisztek és a rendőr- 
legénység ellen megindított fegyelmi 
vizsgálatot Vecsey Imre főjegyző be­

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1906. május 6.

fejezte. Az összes iratokat ma terjesz­
tette be Kovács József polgármester­
hez. A fegyelmi ügy most már közel 
van a megoldáshoz, mert a közigaz­
gatási bizottság fegyelmi választmányá­
hoz kerül. Miután azonban a holnapi 
közigazgatási ülésre ezt az ügyet be­
vinni nem lehet, az elintézés a junius 
havi ülésre marad. Lehet azonban, 
hogy Kovács József polgármester még 
e hóban rendkívüli ülést hiv össze, a 
mely tárgyalni fogja a rendőrtisztek 
fegyelmi ügyét.

— Bocskay ünnep A református 
főgymnasium Önképzőkörének Bocskay- 
űnnepe igen sikerültnek és a nagy kálvi­
nista vezér emlékéhez méltónak Ígérkezik. 
A meghívókat már szétküldte a rendező­
ség. Az ünnepély műsorát közöltük. Egy- 
pár száma különös érdeklődésre tart szá 
mot. Ezek a zenekaré, mely Dopplernek 
egy magyar tárgyú dalművét adja elő. 
Érdekes az a melodráma, melynek úgy 
szövegírója, mint zeneszerzője az ifjúság 
köréből került, előadja pedig egy bájos 
debreczeni urleány. Eredeti lesz a hegedős­
ének, melyet a kornak megfelelő jelmez­
ben ad elő a kollégiumi ifjúság egyik legjobb 
hangú énekese, énekét hegedőn maga ki­
séri. Az ünnepély jholnap vasárnap délu­
tán 5 órakor lesz a főiskola dísztermében,, 
jegyek a kör pénztárosánál és az ünne­
pély kezdete előtt a pénztárnál kaphatók.

— A választók névjegyzéke. Ma,
szombaton teszik ki közszemlére a város­
házán Debreczen város képviselő válasz 
tóinak 1907. évre szóló névjegyzékét. A 
névjegyzék a nyilvánosság részére május 
25 éig marad megtekintésre. Felszólamlá­
sok a névjegyzék közszemlére kitótelétői 
számított 10 nap alatt, vagyis 1906. évi 
május hó 15-ik napjáig adhatók be, az 
ezekre tett észrevételek pedig 1906. évi 
május 16 ik napjától kezdve — bezárólag 
1906. évi május hó 25-ik napjáig fogad 
tatnak el. Úgy a felszólamlások, mint a 
rájok vonatkozó észrevételek a központi 
választmányhoz intézve, a központi vá­
lasztmány elnökéhez írásban adandók be. 
Egy beadványba több egyénre vonatkozó 
felszólalás is foglalható, ellenben az ész­
revétel minden egyes beadványhoz külöu- 
kiilön adandó be.

— A beteg miniszterek. Bu­
dapestről írják: Kossuth Ferenc ma 
nem hagyta el a lakását, mert csuzos 
fájdalmai megújultak. A kereskedelem­
ügyi miniszter gyöngéikedése azonban 
múló. Polónyi Géza igazságügyminiszter 
is a lakását őrzi még, de azt hiszik, 
hogy holnap már elmehet a hivatalába.

— Egy debreczeni költő elha­
nyagolt sírja. Debreczen költőinek rövid 
életet adott az irigy sors. Nagy Imrét, a 
ki Arannyal egykorú volt és aki szintén 
a Iíisfaludy-társaság pályázatán szerzett 
hírnevet, még Csokonainál is korábban, 
élte 23-ik évében ragadta el a halál. 
1840 ben hunyt el a szép tehetségű költő 
és csak 1864-ben került hamvai fölé méltó 
emlékoszlop. Sirja azonban az utóbbi évek­
ben gondozatlan maradt, a hantokat gaz 
és vadfü lepte el, az emlékoszlopon is 
erősen látszik az idő vasfoga. E bántó 
pusztulás indította Komlóssy Miklóst a 
Csokonai-kör tagját, hogy az elhanyagolt

sirra felhívja a Csokonai kör figyelmét, 
annyival is inkább, mert annak a nem 
éppen dicséretes fapusztításnak, amelyet 
a város nem rég vitetett a Kossuth- utcai 
temetőben véghez, a Nagy Imre sírját 
beárnyékoló két szép akácfa is áldozatul 
esett. A Csokonai-kör, amely a napokban 
jutott egy Nagy Imre féle kéziratnak bir­
tokába, legközelebbi választmányi ülésen 
foglalkozik e nemes célú indítvánnyal és 
bizonyára gondoskodni fog a sir rendbe­
hozataláról s állandó ápolásáról.

— A sorozás. Amint az uj képvi­
selőház az ujoncjutalékot megszavazta, a 
hadügyi k rmány elrendeli nyomban a 
sorozásokat, a melyek junius 15 ikón kez­
dődnek és julius 20 án nyernek befejezést. 
A besorozott legénységnek szolgál áttétel re 
legalkalmasabb anyagát azonnal berende­
lik tényleges szolgálattételre. A mostani 
sorozás alkalmával négy évfolyam had­
kötelesei kerülnek sor alá és pedig az 
1882., 1883., 1884., 1885 ben született had­
kötelesek. Sok gondot okoz a katonai 
hatóságoknak az, hogy mi történjék az 
1882-ben született hadkötelesekkel, akik 
már tavaly betöltötték a harmadik kor­
osztályt, de az ex lex miatt nem voltak 
sorozhatok ? Értesülésünk szerint a had­
ügyi kormány a nyolcvanketteseket csak 
kisebb arányban fogja besorozni, de eze­
ket is kivétel nélkül a póttartalókba 
osztja be.

— Polónyi a debreceni székely 
társasághoz, a debreceni Székely Tár­
ság múlt vasárnapon tartott évi közgyűlése 
alkalmával táviratban üdvözölte Polónyi 
igazságügyi minisztert, a ki Kézdivásár- 
helyen közelebbről mondott beszédében a 
régen vajúdó ős megoldást váró székely­
kérdésben fontos nyilatkozatot tett. Erre az 
üdvözletre Székely Ferenc ügyvivő alel- 
nöknek a következő választ küldte : Nagy­
ságos alelnök ur! A debreceni Székely 
Társaság közgyűléséből küldött üdvözletét 
hálás érzéssel vettem és szívből viszon- 
zom. Hazafias üdvözlettel: Polónyi.

— A városháza újjáépítése
Annak idején többször foglalkoztunk 
azzal a tervvel, a mely Debrecen város 
székhazának kibővítését célozta. A ter­
vek megjárták az ülésezések kálváriáját. 
Mindazonáltal még nincsen befejezve. 
Az építési bizottság veszi most kezébe 
a városháza újjáépítésének ügyét. Az 
építési bizottság e hó 8-án tart ülést.

— A szövetségi tornaverseny. A
május 26 és 27 iki verseny rendezésével 
megbízott szükebb bizottság a tornaegye­
sület választmányával együtt most minden 
szerdán és szombaton esti fél 9 órakor 
gyülésezík a Bika szálló 36. számú szobá­
jában. Legközelebb elhatározták, hogy 
május 13 án és 20 án a verseny előtt az 
egylet által kiállítandó versenyzők számára 
próbavérsenyt rendeznek, s azok egyikére 
a nyíregyházi tornaegyletet is meghívják. 
Újabban részvételre jelentkezett az U. R. 
A. K. (ujpest-rákospalotai-athletikai-klub) 
28 taggal. Ez a 21-ik egylet s összesen kb. 
455 versenyző. A közeli vidék egyleteit a 
rendezőség legalább megjelenésre szeretné 
megnyerni, ha versenyre kevesen jönnek 
is, s azért a környék hírlapjaiban is propa­
gandát csinál az ünnepélynek. Lesz képes 
plakát is A tiszteletdijakon kívül valami 
100 érem fog kiadatni; ezek már készül - 
nek. A meglevő bizottságokon kívül még 
rendfontartó bizottság is alakult, mélynek
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fője Acél Géza egyleti alelnök. A zászlók 
megkoszorúzását végző hölgyeket a legkö­
zelebbi napokban személyesen fogják erre 
felkérni a rendezőség tagjai. Előrelátha­
tólag 12 zászló lesz. A hazai ipar párto­
lásában az egyleteknek is részt kellvén 
venniök, a tornaegylet elhatározta, hogy 
felhívja a többi egyleteket és a szövetséget 
arra, hogy egyleti jelvényeiket, egyenru­
hájukat lehetőleg itthon készíttessék. Az 
egyleti jelvényekre nézve ez a zománcipar­
nak mostani fellendülése folytán nem is 
lesz nehéz. Ugyancsak itthon volnának be­
szerzendők a tiszteletdijak is.

— A müpártoló egylet ülése. A
debreceni müpártoló egyesület holnap dél­
után az orvos gyógyszerész egyletben tartja 
meg ülését. Ez alkalommal az egyesület 
az elmúlt év eredményével fog foglalkozni.

— A közigazgatási tanfolyamis­
ták mentőszolgálatban. — A közigaz­
gatási tanfolyam hallgatókat a tüzmentés 
szolgálatában is oktatni szokták. — A 
tanfolyam hallgatói tegnap kezdték meg 
ebben az irányban tanulásaikat. Az első 
előadást a tűzoltólaktanyában dr. Dere- 
kassy István tartotta.
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— A kifosztott üzlet. Révész 
Zsigmond üzletét mint jelentettük saját 
személyzete alaposan kifosztotta. Ré­
vészt 7500 koronáig károsították meg. 
A rendőrség tegnap tovább folytatta a 
vizsgálatot és sikerült is mintegy 1500 
korona készpénzt visszaszereznie. A 
tolvajokat a rendőrség továbbra is 
fogva tartotta és az ügyészséghez kí­
sértette. — Átkisérték Vélsz Dezső, 
Bergmann Béla, Schvarc Ignác, Schvarc 
Lajos és Deutsch Lajost.

— Az ev. ref. egyház iskola - 
széki választmánya tegnap délután ülést 
tartott az egyház tanácstermében z ülé­
sen folyó ügyek távgyaltattak.

— Urak verekednek. Úgy látszik 
nem hogy előrehaladnánk, hanem vissza­
fele haladunk. Azt a világot éljük, ami 
kor folvilágosodott úri emberekkel szemben ; 
revolverrel kell járnunk. Ha valaki esöp-1 
pet iszik elveszti az fejét és „ki a legény 
a csárdában“ elvet követve bántalmaz 
ártatlanokat Szomorú bizonyságot adtak 
ennek tegnap éjjel Körner Jenő és társai 
közigazgatási tanfolyam hallgatók. A ren­
dőrség jelentése szerint ugyanis berúgott 
fejjel megtámadták Tokay Gyula építő 
mestert és alaposan megverték. A vereke­
dés zajjal járt és a zajra csakhamar elő­
került két rendőr is. Ezek aztán a vere­
kedőket bevitték a rendőrségre.

— Lassanként a bűnbe. Ánnok 
Sándor kereskedő már huzamosabb idő 
óta észre vette, hogy üzletéből különféle 
tárgyak elvesznek. Apróbb üzleti berende­
zésre is reá került a sor, majd pedig áru 
félékre — Végre aztán megsokallotta a 
titokzatos tolvajlást és bepanaszolta az 
esetet a rendőrségen. A rendőrség nyo­
mozni kezdett és a titokzatos tolvajt egyik 
üzleti alkalmazott személyében elfogta. A 
fiút átkisérik az ügyészséghez.

— A debreceni országos torna- 
verseny fogadó és elszállásoló bizottsága 
e hónap 7-ikén délután 5 órakor a város­
ház (emelet) 26-ik számú szobájában gyű­
lést tart. Tekintettel a tárgyalandó ügyek 
fontosságára elnök ezúton is kéri a tisz­
telt tagokat a megjelenésre.

Thieszen H. és Fia
kárpit gyári raktára

•£> Darabos-ulcza 9. szám. <■

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatal­
ban : Erdei Margit ev. ref. 10 napos, Nagy 
Sándor ev. ref. 5 hónapos, Tolnai Juliánná 
ev. ref. 24 éves, Kovács János ev. ref. 34 
éves, Póser János rém. kath. 5 napos, 
Gubics József róm. kath. 12 hónapos, 
Bihari Mihály ev. ref. 50 éves.

— Robbanás a Teleki-utcán. Ha­
talmas robbanás reszketette meg pénte­
ken délután egy óra tájban a Teleki-utca 
és Deák-utca sarok ház levegőjét. A rob­
banás, mely rémületbe ejtette az ottani 
lakosokat, a következőképen történt. Veisz 
Ignácz kereskedésének egyik alkalmazottja 
hordókat vizsgált. Egy szeszes hordóhoz 
érve meg akarta nézni, hogy van-é még 
a hordóban szesz. Egy gyufát gyújtott és 
a hordó szájába belenyujtotta. Ebben a 
pillanatban a hordó szesz tartalma lángot 
kapva hatalmas robajjal széjjel vetette a 

: hordót. Isteni szerencse, h.gy az ember- 
; nek súlyosabb baja nem esett. A robba­
nás csak a kezefején ejtett sérüléseket. A 
robbanásra az egész utca összeszaladt,

! de látva, hogy a veszedelem már elmúlt, 
i széjjel is oszlottak. A bolt körül lakók 
azt mondják, hogy a robbanás oly nagy 
volt, hogy még a bolthoz közellevő épü­
letekben a bútorokat is megingatta. Több 
érzékeny asszony pedig el is ájult. A 
szétrobbant hordó az épület falában is 
sok kárt tett.

— Dr. Kiár Vince lakását IIu- 
nyad-utca 10 szám alá helyezte át. Rendel 
d. u. 2—3 óráig.

— Rendkívül olcsón vásárolha­
tunk most Mentze Henrik újdonságok 
áruházában Piaoz- és Szentanna-u. 
sarkán. A végkiárusitás már csak 
rövid ideig tart.

— Napernyők, keztyük, harizs- 
nyák, kész női és férfi fehérnemüek, 
a legolcsóbban szerezhetők be Asz­
talos József üzletében Kossuth-u. 4.

— Jegyezze meg, hogy Hrabéczy 
1 ntal ruhafestő és vogyi-tisztitó intézete 
Széchenyi-u. 42. sz. a. van. A gőzmosodá­
ban a ruhát nem klórozzák.

— Üveges munkát és kópkere- 
tezést olcsón és csinosan egyedül készít 
Blattner Gyula Piacz utcza 69. szám, a 
megyeházzal szemben. Telefon 468.

— Eltűnt ember. Balku Ferenc 
debreceni illetőségű, alacsony termetű, 
szőke hajú és hamuszin barna ruhát viselő 
ember pár nap ófa eltűnt. Országos körö­
zése folyamatban van.

— A tolvaj látogató. A debreceni 
rendőrség egyik ismert alakja Fischer Jó­
zsef átrándult Földesre és ott meglátogatta 
Fóliák Salamont. Pollák mint jövevényt 
szívesen látta. -- Fischer József azonban 
ezt a szívességet rutul hálálta meg. Egy 
vigyázatlan pillanatban ellopta Pollák 
ói áj át és azt 14 koronáért értékesítette, 
azután pedig elugrott. A rendőrség Pol­
lák panaszára a vizsgálatot elrendelte.

— Elzálogosította a másét. Doci 
Anna Petőfitér 9. sz. a. lakosnő, azt 
hitte, hogy mindenkiben egyformán lehet 
bízni. Ebből a feltevéséből indulva ki 
egyik asszony ismerősének őrizetére bízta 
tavaszi kabátját és egy értékes gyűrűjét. 
Az őrködésre felkért asszony azonban 
nagyon is hamar visszaélt a bizalommal. 
Mert alig, hogy eltávozott Doci Anna, 
már a legközelebbi zálogintézetbe termett 
és elzálogosította a reábizott tárgyakat. 
Doci Anna a mikor lakására visszatért 
sem a tárgyaknak, sem az őrző asszony­
nak nem talál nyomára. Bepanaszolta 
tehát a tolvaj asszonyt a rendőrségen, A 
vizsgálat széles körben megindult.

— Mr. Rose M. nyelviskolájában 
Széchenyi-u. 19.) bármely időben nyerhetők 
magán- és osztályoktatás a német, franczia 
és angol nyelvekből.

„Hajdumegyei népbank“ Piacz- 
uteza 26. sz. nagytőzsde épületében, heti 
50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt 
folyósít, mely után külön kamatot nem 
kell fizetni.

— Újonnan készült diszterem, Virág éltereme
a Dreher söresarnokban igen alkalmas bankettek 
lasadalraak, társas vacsorák, tánc'mulatságok, gyű­
lések megtartására ajánlom a legraérsékeltebb árszá- 
mitás mellett minden igényeket kielégítő konyhám 
úgy kitűnő hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem 
a nagyérdemű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő.

Ä választások eredménye.
Polónyi a választói jogról.

— Távirati tudóaitá*. —
Budapest, máj. 4.

A képviselő választásokról ma uj 
statisztikai adatok vannak. E szerint 
az eredmény igy alakul: A független­
ségi párt abszolút többsége 240 kép­
viselőből telik ki. Az alkotmánypárt 
68 kerületet hódított el. A néppártnak 
31 kerület jutott. Az ujpárt 1, a szo­
cialista párt 1, a pártonkivüliek 7, a 
demokraták 3 képviselővel vesznek 
részt a törvényhozásban. A nemzeti­
ségi képviselők igy oszlanak szász 9, 
szerb 8, tót 13, román 13.

Uj választás lesz 4 kerületben, 
pótválasztást 9 helyen ejtenek meg.

A N. F. P. tudósítója meginterjú­
volta ma Polónyi Géza igazságügyi 
minisztert. Az újságírónak Polónyi a 
válás tási jog reformjára vonatkozólag 
kijelentette, hogy Magyarországon az 
uj választási törvény simábban 
fog menni, mint Ausztriában. A 
választói jog titkos és egyenlő lesz 
és úgy fog elkészülni, hogy a 
magyar államiság eszméjét ne 
sértse.

Az újságíró arra a kérdésére, hogy 
a nemzetiségek obstrukciójával szem­
ben mit tesz a kormány, Polónyi ki­
jelentette, hogy egyáltalán nem félnek, 
ám lássák a következményeket, ha 
megpróbálják.

Wekerle Sándor a királyhoz megy 
jelentést tenni a választásokról. Fel­
keresi Hohenloheuj osztrák miniszter- 
elnököt is, a kivel a delegációk tár­
gyában fog értekezni.

Igen érdekes dolgot közöl egy 
esti lap a jelvénykérdósröl. Azt Írja, 
hogy a kormány jelentős vívmányokat 
kapott, a királytól a katonai jelvényekre 
nézve. A jelvény kérdés az egész 
ország közmegelégedésére fog elintéz-

Aiánlja minden a festészet-, mázoló-, aranyozó- és tápét- 
tozó szakmába vágó munkálatait a n- é. közönségnek
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Gratz Gusztáv

TÁVIRATOK.
A horvát ellenzék győzelme.

Zágráb, máj. 4. A választások 
teljesen tönkre tették a horvát rad.ká 
lis pártot. Az ellenzék az egész vona 
Ion fényes győzelmet aratott. A hor­
vát bán látva, hogy többsége nincs, 
ma beadta lemondását. Josipovics hor­
vát miniszter kijelentette, hogy az u 
választás lényeges befolyással van a 
delegációba küldendő horvát érdek 
képviselőkre is.

Izgató pópa.
Déva, máj. 4. A csendörség ma 

elfogta Popa Tóbiás dobrai román lel­
készt, a ki féktelen izgatásaival a ma­
gyarság ellen uszította az oláhokat

Uj képviselők.
Budapest, máj. 4. Mai nappal a 

következő helyeken választottak kép­
viselőket :

Uj-Egyháza :
(alkotmány p.)

Nagy-Disznód: Rosen féld (szász 
képv.)

Keresztyénligeten nagy küzde­
lem folyik . Grácskovics pártonkivüli 
és Koruzsia román nemzetiségi kép­
viselőjelöltek között. A szavazás az 
éjjel még tart.

Lemondott főispán.
Temesvár, május 4. Molnár Vik­

tor Tcmesmegye és Temesvár város 
íoispánja beadta lemondását.

Öngyilkos szárnysegéd.
. . Béc ’ május 4. Breda Lajos gróf ve­

zérőrnagy, Albrecht kir. herceg szárnv- 
seg,de, rna reggel kétszer mellbe lőtte ma 
gát n tábornokot betegsége vitte az ön­
gyilkossági kísérletre.

A horvát választások.
min ftiu™gj"jb6U5mÍ2, fo1^ 

bzaporounak az ellenzéki pártok Az -i hi,, 
"van, hogy a bán lemond.
KosButh Lajos Tódor képviselő'.

-*S»ÄE
“ s ;r.s“s.,si

Szeged uj főispánja.
rőktolm'T; j'“j' 4 Kom»«,ke. 

Szeged hti°V

Äkcrü,el

Törvénykezés.
Hamis bukás. Csalárd bukás utján 

akart tekintélyes vagyonra szert tenni 
Weisz Dávid püspökladányi kereskedő. 
Weisz egyre-másra rendelte az árukat a 
gyárosoktól és azokon potom áron adót 
túl. Midőn már látta, hogy teljesen fizetés- 
képtelen és a bukást nem kerülheti el. még 
tett egy nagy rendelést, mintegy 10 000 
korona értékű különféle árukat sikerűit is 
kicsalnia a hiszékeny gyárosoktól, amiknek 
egy részét elzálogosította, másik részét 
pegig elrejtette, Tettének azonban nem 
maradt el a büntetése, mert csalása kide­
rült és a törvényszék vétkes bukás miatt 
vonta tegnapi fővádtanácsában felelősségre. 
Weisz eleinte tagadta a reá rótt bűncse­
lekményt, de a tanúvallomások súlya alatt 
később töredelmesen bevallotta csalásait. 
A törvényszék Kerekes János biró elnök­
lete alatt két havi fogházra it Site a rossz 
útra tévedt kereskedőt. Vádlott az ítéletet 
megfelebbezte.

A hűtlen cseléd. Varga József de 
reeskei paraszt legény régebb idő óta szol­
gált már Porkoláb Ferenc derecskéi gaz­
dálkodónál. Gazdája teljesen megbízott a 
hűségesnek Játszó cselédjében, mit Varga 
arra használt fel, hogy több társával szö­
vetkezve állandóan lopta gazdáját. Tarto­
zását a falu korcsmájában a gazdájától 
lopott búzával, aprómarhával fizette" ki 
Társaival nagy dáridókat csaptak a lopott 
jószágokból. Gazdájának később feltűnt 
gyakori mulatozása és gyanút fogott a 
pénz eredetére nézve. Csakhamar sikerült 
is rajta csípnie hűtlen cselédjét e lopá­
son. Á törvényszék több rendbeli lopás 
vétsége miatt tegnapi fő vádtanácsában 
Varga Józsefet egy hónapi börtönre ítélte, 
társai közül orgazdaság vétsége miatt 
fezáraz Imrét egy havi, Csekő Imrét pedig 
két heti fogház büntetéssel sújtotta. Az 
Ítélet jogerős.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati je’ent-jae 

Budapest, 1U06 május 4 
Készáru 5—10 olcsóbb, batáridók engedők. 

1906. októberi búza . .
1906 áprilisi búza . . 

májusi búza . ,
ottőber; rozs 

1906 áprilisi rizs .
októbjri zno .

1906. áprilisi zab 
1906. májusi tengsri 
1905. júliusi 
1905. aug.

szeptemb. ri
1906 szepmberi n-peze .

16 44.—46
16 02. - 04

13 44' 46

12 98. -00
10.,40. 42
13 44 -46

13. 68 -70

REGENY-CSARWOK. 
A Bandita.

34 (Spanyol Regény.)
Nagyszerű volt Dona Flórt Így

__ --------------- ------ ---------- or<

Czipő király

méífő fai]10zláma8zk°dva látni, csudái at ra*
dilik ngU Sfemci’ a hosszú, bársony 
pillák árnyéka alatt inkább a harnv vil-
vaeWéfd 1krázt,ak’1 Ulintsem bennük kérés
mfott vÓjlr 8lUSCbb **- is

été JínSI'M(lt ka,,Jai lehanyatlának, s 
ihérséLoW k f . S(jlyem követet, vakító 
ban tuntfk elő, tökéletes formájuk
hatónk <Sr0k ,a szobrászok domborít
őreimre éT ¥°/olyra 8 csak az ólet 

^emre dvezásé e teremtett ajakán egy-

szó, egy panasz, egy sóhaj sem jött ki 
azon pillanattól kezdve, hogy ez utonállók 
hatalmába esett, a panaszok és sóhajok 
a Don Inigo harchoz szokott kardjától 
megsebbzett banditáktól származtak.

Kétségkívül a szép angyaltiszta ha­
jadon csak a halál veszélyének vélte 
magát kitéve, s e veszély ellenében nem 
tartá nemes spanyolnőhöz illőnek pa­
naszkodni, sóhajtozni, s kegyelemért 
esedezni.

Azon biztos érzetben, hogy kezűkből 
ki nem siklik, a banditák kört képeztek, a 
minden értékes csecse becséjótől megfosz­
tott szép utazónő körül, s kihívó szenve­
délyes pillantásokkal s gunyoros kacajjal 
szemlélték, hogy szemeit kellett volna le­
sütnie, ha ezek nem ég felé lettek volna 
irányozva, az egyedüli mentőtől, a látha­
tatlan Istentől várva segítséget, nemes ke­
resztyéni türelemmel.

Dona Flor talán azon szép lovagra is 
gondolt, kit egy év óta ablaka alatt látott, 
mihelyt eljött az est, éjjel pedig Andalusia 
legszebb virágait szórta erkélyére.

O maga hallgatott, de körülte a leg­
zabolátlanabb szitokteljes lárma uralkodott, 
különösen pedig atyja körül.

— Nyomorultak 1 — kiáltá az agg, 
öljetek meg, fojtsatok meg; de egy 

szersmind tudtotokra adom, hogy nem 
messze ide egy csapat katona cirkál, mely­
nek parancsnoka jó ismerősöm, ki jól tudja, 
hogy Don Carlos megyhagyásából utazom 
Granadába, s ha érvesül, hogy odajnem 
érkeztem meg, gyanítani fogja, hogy meg­
öltetek s ekkor nem egy hatvan éves aggal 
s tizenhat esztendős leánynyal lesz dolgo­
tok, hanem egy egész századdal, s majd 
meglátjuk nyomorult rablók, hős banditák, 
váj jon lesztek-e oly bátrak egy kettő ellen, 
mint most húszán egy ellen.

Folytatjuk.

Dr. Hálnál Dezső
egyetemes orvostudor 
fogorvos-speczialista

Hatvan-ufcza 13. sz,
d. e. 9—12 ig 
d. u. 3-5 ig.Rendel:

A tavaszi idényre
gyönyörű választékban kaphatók ;

Kartonok, balisztok,
zeflrek, delinek

és mindenféle

mosásban színtartó áruk.
Batiszt, vászon és pongés

Kész hímzett ruhák.
A világhírű kitűnő szabású

P. D. jegyű fűzők
egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai
divat Vászon, és szőnyegáruház.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 1

^

Rabrsczsn, Placz-u. 49 , a főposta ka­
pujával szemben. Tavaszra és nyárra legol 
csóbban lehet vásárolni női-, férfi- Tolnai Dániel

elsőrangú czipö üzletében
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DEBRECZEK, Kiste fplombazér
Szőnyegek.

Függönyök 
Agy- és asztalterítők- 

Flanell takarók- 
latraczok- 

Paplanok.
Linolenm.
!! Óriási raktár!! j
Gramophonaimat,

mely ma a legélethübb beszélőgép, ju­
tányos árért küldöm játszani magánhá­
zakhoz, társas összejövetelekhez, név­
estélyekhez, lakodalmi és egyébb ünnep­
ségekhez. Dusán fölszerelt felvétejekkel 
és pedig a legelső férfi és női opera­
énekesek, opera énekkarok, szavalatok, 
páros jelenetek, katona és czigányzone- 
karok, tárogató, tilinkó ős okarina mű­
vészek fölvételeiből. Fedálc Sári tulipán 
nótája. Kossuth Ferencz beszéde a ma­
gyar nőkhöz. Himnusz, Szózat stb. stb.

NAGY LAJOS
ügynökségi irodája

Debreczen, Csapó ntcza 13. sz. — Te’efon 335.

Divat a selyem!
Kérjen mintákat tavaszi és nyári újdon­

ságainkból ruháknak és blousnak.
Habntai, Pompadour, Cliiné, Rayé, Voile, 

Shantung, St. Caller szövés, Mousselin 120
cm. széles, métere K 1.20 fekete, fehér 
egyszin vagy tarka színekben.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak vám- 
és viteldij-mentesen a lakásba. ^
Schweizer & Co. LuzernU. 18. (Siíájcz.
I Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók

A Közgazdasági Bank
részvénytársaság

üzleti helyiségei, valamint a Generáli 
biztositó intézet főügynöksége f. évi 
LTiá US 4 én pénteken reggeltől fogva 

a Piacz-utczai

Steiníeld-féle házban
találhatók.

Az igazgatóság.

Kölcsönöket
a legkedvezőbb feltételek mellett fo­

lyósít a

Központi Bank
mint szövetkezet

Debreczen, Piaoz-utcza 65. szám
Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzs­

betét 100 korona hitelre jogostt.
Négyéves évtársnlat.
Parozellázási kölcsönök heti törlesz­

tésre-

Tavaszi idényre
Sima és mintás szövetek, 
Franczia delin 60 krajczár,
Vb gyapjú 28 kr. Selyem 
batisztok 35, 40, 50 kr. 
Cosmanosi kartonok és 
zepfirek, férfi, női és gyer­
mek harisnyák, keztyük. 
csipke és csipke gallér fű­
zők. Férfi ing, sima, haj­
tásos és színes előve!
T20 kr. Öt rétü színes ke­
zelik 22 kr. gallér 12 - 20 k- Csipke függönybe 
roiett függöny és vásznak­
ban gyári raktár.

Doszpoly János utóda
Főtér, Tlaaa palota

Szeplő
y\á$ tnájíoUok A'

"\vagya, arcztisztá /,‘q 
„ Malaaság ellen,7 7

Ha nem V$\ a /v »Labora- 
használ az \^\ / */ tőire cos-
árát, minden 
kibúvó nélkül 
visüaadiin. 

Legjobb

KUN ISTVÁN
gyógysze­

rész,

Helybeli 
főraktár

Tóth Béla

melique Ma­
liidé“. (Alá- 

pitttatott 1895- 
beu Budapesten.) 

Hajduszovát 
V\ ózzam intézett 
^ ' 6 kor. rende-

lések bér- 
^ ttlve.

A ki ezt meg nem figyeli, vétkezik saját 
testén!

KAISER mell-caramellai
a 3 hársfával.

Orvosilag kipróbált és ajánlva köhögést 
rekedtség, katharrus, nyálkásodás és góge- 
k terhus ellen.

4512 közj. hit. bizonyítvány, hogy igaz, 
amit ígér. Csomagja 20 és 40 fillér Tóth 
Bél?, dr. Róthschnek V. Emil u'.óda Grősz 
Nagy Ferenc?, Mur&közy Lásdó.és Mibalovit* 

gyógyszertár bsn.
Trón Gyula gyógys erészrél Ujfehértón.

Alkalmi ajaiiikiil
különleges érák, éksze­
rek legnagyobb választék­

ban olcsón kaphatók

Kurtán Gyük
órás ékszerésznél, DEBRECZEN, Piacz-utcza 4Z.

5369/1906.

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város házi­

pénztárának 1905. évi zárszámadása 
elkészülvén, az az 1886. XXI. t. ez. 
17. §-ában foglalt rendelkezésnek meg­
felelően f. évi május hó 13-ik napjáig 
a város számvevői hivatalnál közszem­
lére kitétetett.

Erről azon felhívással értesittelik 
a város adózó lakossága, hogy a zár­
számadás a hivatalos órák alatt meg­
tekinthető s az ellene netalán emelhető 
kifogások vagy észrevételek a tárgya­
lásra hivatott közgyűlést megelőzőleg 
5 nappal a tanácshoz írásban bead­
hassa.

IC. m. f. t.
Városi Tanács.

Schuller Sámuel
szobafestő, tapstirozó és fényező

Debreczen, Simonfly-n. 25.
Elvállal uj épületek, lép- 
csöházak és díszletek 
festését, tapetirozást és 
mindenféle fa- és vasbit- 
lor fényezéseket a leg­
divatosabb kivitelben és

legjutányosabb árban.

Ritka alkalom.
Mindenféle porfesték és 
firniszben törött kész 
íestékek, szoba padló 
lackok, parketmáz stb.
minden elfogadható ár­
ban beszerezhető. 1 klip
padló lack 60 kr. ésfeljeb

Fazekas Kálmán
festék üzletében

Hatvan-n. 5. sz. Lukács Vilmos ur 
mellett.

Debreczeni mechanikai

Zander-gydgy Intézet
orvos.

Debreczen, Piacz-utcza 50., földszint.
Tulajdonos: mx JL mX JkOÜIIil

Gyógy tényezők :
Zander-féle mechanikai gyógy berendezés — í-'vód (manuális) gynmasztika. — 
Orvosi massage. — Testegyenesités. — Forró levegőfürdők egyes testrészekre. — 

Elektromassage. — Villanrozás (Faradisálás.)
Telefon 389. Prospektus.
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbélyeget csatolni. __

Saját termésű kitűnő]Ezerjó és 
Oö*1 Risling borok hordószámrn cl-; 
adók Poroszlay Lászlónál Hunyadi u. 1! sz. í

Vasesztergályos és géplaka-!
tos tanonczot gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Polgári iskolai I. és II. osztályú növendé­
kek tanítását és vizsgái előkészítését 
elvállalom. Czim a kiadóhivatalban.

Egy jól berendezett Lkatos műhely Hatvan- 
utcza 22. szám alatt jutányosán eladó

prr küldök 5 kos kosárban, eleven meg- 
IfaK érkezést biztositok, 40—45 db. a leg­

kitűnőbb K 9.60, 60—70 db óriási R 
6 60, 90—100 db tábla K 4 80 franco. 
B. Grossberg, Podwoloczijska.

KerV tulajdonosoknak! Virág kedvelőknek! Árvácska 
tövek száza 3 kor. Nefelejts tövek száza 3 kor. 
Százszorszép tövek száza 3 kor Kerti szegül évelő 
disz fajok száza 10 kor. Disz Canna gumók névvel 
10 drb. 3.60 kor. Disz Canna gumók újdonságok 
10 drb. 5 kor. Disz Caotus györgyikék Georginák 
10 drb 3.60 kor. Disz Cactns györgyikék Georgi­
nák Újdonságok 10 drb. 5 kor. Iris liliom 25 faj­
ban remek fajok 25 drb. 4 kor. Tuba rózsák teljes 
fajok 10 drb. 1.60 kor Gladiolus hagymák 100 drb. 
3 kor, Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb 
3 kor. Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb 10 kor. 
Nemes futórózsák erős példányok 1 drb 80 fill- 
Pelargorium sok fajban 10 drb 3.20 kor. Ezenkívül 
körttloelől 200 féle évelő virág azonnali kiültetésre 
készen. Hegrendelhető Kontsek Géza kertészüzleté 

th-

X. Szeplő és májfoltok /
x s(bn legjobb y y'

* x. a y

' ,"í“

fiatalít y^^i1 ,

'
' > 

r Tégelye 1 K. 
hozzávaló Fáy-szappan

szintón 1 K 
Kapható egyedül a készítőnél

Grósz Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

Debreczen, Kessuth-uicza 8.
,Arany egyszarvú“ gyógyszertár-

valódi Bern 
lak 
ék.

S^ebapadlómásMiíii

l#|“íí" LINOLEU
Szesz-lakk «“."“uuí
------- --  PAROUET-MÄZ

bői, Kossnm-ntcza.

BBHSÍH 8 czipölényesiti"

denütt.
és boxczipő-crém.

chevrsux \ 
Kapható a;in- í

Permetezéshez! Rézgálicz (kékkő) és Eaffia 
(kötő liárs) a legjobb minőségben és a 
legolcsóbb napi árban szerezhetők be 
Kertész Miklós fűszer kereskedőnél Csapó 
utoza és kenyér piacz sarkán.

Egy nagy szoba Széchényi-utcza 50. sz. a. 
az utczára a kapu alatt külön bejárattal 
kiadó, bútorral havonta 16 frt, bútor 
nélkül 13 frt.

Költözködések alkalmából villanycsengők 
javítását és berendezését legjutányosab- 
ban eszközli Krausz Kálmán Hatvan- 
utcza 2.

Város legforgalmasabb helyein Csapó-u. 
56. szám alatt, 10 évig adómentes ház 
modern úri lakásokkal eladó.

HŐÍÖS és kézmfiáru czikkek, úgyszintén női 
kabátok, férfi öltönyök és felöltők a 
legszebb kivitelben heti és havi részlet- 
fizetésre áremelés nélkül kaphatók Kohn 
Hermann Hatvan-utcza 17.

Nagy harisnya vásár, mivel jövőben kizá­
rólag magyar gyártmányú kötött haris­
nyákat tartandok, a jelenlegi raktáron 
levő összes női-, férfi- és gyermek ha­
risnyákat leszállított árban árusítom el. 
Márton Gyula rövidáru üzlete a Bika 
szálloda mellett.

minden színál nyálaiban és 
minőségben beszerezhető :

«ONLáSSY LAJOS
fűszer- és gyarmatáru kereskedésében

Piac- és Hatvan-utca sarok
Telefon 213.

Kandel Jenő
okleveles mérnök

elvállal bármilyen földfel- 
mérési munkálatokat elő­
nyös feltételek mellett rm

Piacz-B. 71 Sciivarez-Mz-

Saját készittnényü Sérvkötők, Has­
kötők, Hátegyonesitők. Orthopadiai 
czikkek: mülábak, inükezek, n.ü- 
füzők mérték szerinti készítése, 
valamint szakszerű javítása elvá- 
laltátik. Nagy választék valódi fran 
czia és amerikai ?nmmi különleges 
ségek, férü , női óvszerek. •

Schön Sándor
keztytt-. kötszer- és orvosi mttssertára

Debreczen, Piacz-u. 12., Stencinger-ház.
Legdivatosabb női-, úri és gyer­
mek kesztyűk, Glacé és mosható 
szarvasbőrből, valamint selyem és 
csipkeszövetekből. Harisnya kötők, 
Nadrágtartók nagy választékban.
1 pár kesztyű tisztítása 
vagy mosása 20 fillér.

I ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, 

bogy 12 év Óta fennálló és jó hírnévnek örvendő

légszesz, vízvezeték, bádogos és 
villanyberendezési műhelyemet
Hatvan-utcza 4. szám. alól

Darabos-utcza 20. sz. alá
helyeztem át.

A n. érdemű közönség bizalmát továbbra is kérve igyekezem a 
megelégedést úgy mint eddig továbbra is kiérdemelni.

Tisztelettel

** « 1» €S> «NÓZSef
légszesz, vízvezeték, bádogos és villanycsengő berendezési vállalata 

DEBRECZEN, Darabos-utcza 20. szám. — Telefon 328. sz.
BBS

Sólyom Géza
Batthyány-u. 2.

Ajánlja csakis saját készitményü
url női és gyermek

czipö raktárát
ahol csakis jó és legolcsóbb árban 
lehet vásárolni. Ugyanott mérték után 
gyorsan, pontosan és a ni fő olcsón
és felelősség melleit készít.

Félix gyógyfürdő
^- !ü xuLellett.

Sárgaság és epeköveknél meglepő 
gyógyhatés.

Európa leggazdagabb kénes hévviz forrása 49o O 
17 millió liter napi mennyiség .A kénsavas s íkban 
gazdag és hidrogént is tartalmazó hévviz, javalva 
van fürdő alakjában csúzos és kösivényes bántal- 
maknál, csonttörések, ficzamodások uán, idegzsá- 
báknál (ishyas), börbajoknál. Női betegségeknél, 
idült méh- és petefészek gyu'adások, méhhurut, 
medencebeli sejtszövetlob és izzadmányokuál, idült 
veselobnál. Brigth kór stb. Ivógyógyinód alakjá­
ban pedig idült gyomorbajoknál, makacs székreke­
désnél vese köveknél, a máj- és epehólyag be- 

tegségeinél.

Hét szállójában 200 ujonan bebutorozott szoba, 70 
holdas park, gondozott sétautak, gyégyterem, étte­
rem, teniszpálya, könyvtár, regényeskirándulások, 
vasut-állomás, posta, távirda, helyközi telefon, hét­
ezernél több állandó fiirdóvendég, 60000 kirándu- 
ló» gyogytár, állandó fürdőorvos. Teljes penzió 

Oktober l-iől május 1-ig napi 6 8 korona
-------- = Egész éven át nyitva. ---—;----

Prospektust küld a lürdélgaigatéság.
Nyomatat Hoffmann óa Kronovicz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával szemben.
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